

Zprávy americké.

K poměrům na Ellis Island. O libovůli přistěhovaleckých úředníků svědčí následující případ: Parník "Bluecher" přijel 17letý Jacob Liebel, silný to mladík, který chtěl jeti ku svému v Deering, Kans., usedlému bratru. Měl do posledního místa jízdní lístek, a jen \$28 hotově. V křížovém výsledku vyšetřující komise prohlásil, že by třeba rád zůstal také v New Yorku, kdyby tu dostal práci. Toto mělo být vlastně důkazem úředníkům, že mladík nebyl zjednan na kontrakt v této zemi, když do Deering měl jeti. Vzdor tomu však Liebel jako kontraktní dělník od přípustění do této země vyloučen. V pokračování křížového výsledku pak udal, že mu bratr psal, že mu práci zaplatí, jakou však práci a výši mzdy bratr neudal. Za takových okolností prohlásil přistěhovaleho mladíka za kontraktního dělníka je více než nespravedlivé. Zástupce rakouské společnosti podal také již do Washingtonu v tom smyslu odvolání.

Nová obrovská loď. Z New Yorku se sděluje: Největší počet cestujících v kabině, jaký kdy opustil tento přístav na jediné lodi, odplul na parníku Olympic, náležejícím linii White Star, odtud do Anglie. Ve třech třídách kabin odjíždí 2205 osob včetně šedesáti komorných a služů. (Sdružený tisk nepokládá patrně komorné a služby za osoby.) Náklady cesty ze Southamptonu a zpět činí \$175,000, jízdné vynese \$325,000. Za pobytu parníku zde zaplatilo přes 12,000 osob po 50 centech za prohlídku. Peníze ty připadly sítotěmu fondu námořnickému.

Proti měsíčníkům. Měsíčník "Periodical Clearing House" a mnoho jiných měsíčníků stojí v civilní obžalobě u soudu Spojených Států. Žádá se o jejich rozpuštění. Obžaloba zadaná distriktním návladním Wise-em uvádí nezákonitě jejich sloučení a zaplacení oběh měsíčníků a jiných periodických publikací. Obžaloba uvádí, že se obvinění v červenci 1909 nezákonitě sloučili v celek, o jehož rozpuštění se právě žádá. Jsou to Periodical Clearing House, Doubleday, Page & Co., Crowell Publishing Co., S. S. McClure Co., Phillips Publishing Co., Harper & Brothers, Leslie, Judge Co., Review of Reviews Co., International Magazine Co., New Publication, Butterick Publishing Co., Standard Fashion Co., New Idea Publishing Co., Ridgway Co., American Home Magazine Co., Short Stories Co., Limited, Current Literature Publishing Co., Frank N. Doubleday, Herbert S. Houston, Frederick L. Collins, Charles D. Lanier a George Von Utassy.

A ještě Maine. Tajemství výbuchu bitevní lodě Maine nebude asi nikdy známo, jak se vyslovil vrchní inženýr generál W. H. Bixby, při svém příchodu z Havany, který zvedací práce řídí. Roztříštění lodě jest takového rázu, že jest to nemožným zjistiti, uděl-li se výbuch silou do vnitru nebo z vnitřku na venek. Nijméně, že byl z větší části uvnitř, naznačuje to, že přední část skladiště vybuchla. Jest-li tento výbuch měl za následek výbuch torpéda z veně, nevysvětlí nikdy na světlo, jediné tedy, kdyby část torpéda byla nalozena.

Plemenná vojna. Z Elkins, W. Va., se oznamuje: Úřady v Randolph Co. potlačily plemenné boje mezi Američany a Italy, které zde po několik dní trvaly a měly za následek, že tři Italové umírají a jeden Američan je nebezpečně pobodán. Vyhrůžuje se sice ještě na obou stranách, ale šerif Pritt má pohotovosti 90 ozbrojenců, aby zabránili další krvavosti. Nepokoje povstaly ve Weaver, 15 mil odtud v neděli v noci. Tehdy byl jeden Ital a Junior pobodán a taktéž Američan H. E. Shuffer. Italové a Junior ušli se svých krajanů a přišli do Weaveru. Došlo k boji, v němž používáno bylo stelných zbraní a dlouhých noží. Mnozí obyvatelé

tohoto malého hornického městečka uprhli a domy své uzamkli. Jejich přeběhané zprávy, které telegraficky sdělovali, přiměly šerifa, že sestavil tak silnou ozbrojenou četn. Když se šerif dostavil se svými lidmi, uprhli Italové do Junior. Až dosud nebyl nikdo zatčen, poněvadž je nemožné pravé vinníky stotožniti a jak Italové, tak Američané své krajaný nechtějí prozraditi.

Sudí lyné. Z Monroe, Ga., se sděluje: Ve zdejším okresu lynčování dva černoši. Časné ráno byl Tom Allen, který byl obviněn, že před několika týdny na jistém bělošku učinil útok, vzat s vlakem třem úředníkům, na telefonním sloupu přivázan a zastřelen. O 12 hodin později oběhl dav lidí za bílého dne zdejší vězení, vyvedli černocha Joe Wattse, který se podezřele zdržoval v blízkosti domu jedné rodiny bělochů, a lynčovali ho.

Sensační sebevraždy. Ze Seattle, Wa., se sděluje: Zde zastřelil se bývalý kapitán na vládním celním člunu David H. Jarvis, muž 49letý. Na půdě v pokoji Seattle Athletic Clubu, kde žil, životu svému konec učinil, nalezen byl listek, na němž rukou Jarvisovou bylo napsáno: "Unaven a přepracován" a vedle listku ležela kniha od Kiplinga. Zemřelý byl až do své smrti předsedou Booth Fisheries Co., důvěrníkem J. P. Morgana a Guggenheima, jakož i věrným přítelem Th. Roosevelta. Za hrdině zachránění 275 lovelů velryb obdržel Jarvis své doby od kongresu zlatou medaili.

Pomsta zhrzené lásky. Z New Yorku se sděluje: Antonio Fiverone poděhl střelné rány Aistany Saglimbové, která praví, že ho střílela, když se dověděla, že je ženatý a tudíž jí vzíti si nemůže. Dva muži, kteří byli svědky, když se zmíněná dívka s Fiveronem na ulici setkala a na něj střelila se jala, zabloudilými střelami zranění, ni méně se pozdravili. Útočnice pak, když vypálila pět ran, utekla na střechu nedalekého domu, kde po 15 minut se jehlicemi s klobouku policistům bránila. Když byla zatčena, pravila, že jí Fiverone pravil, že nikoho tak nemiluje jako ji, a slibil jí pojmenování za manželku, věřila prý mu, leč když se dověděla, že je ženat a otcem dvou dětí, rozhodla se ho usmrtiti.

Sněh v červnu. Z Duluth, Minn., došla minulý týden zpráva: Od parníků, které sem měly přijeti, došla jiskrová depeše, že následkem sněhové bouře na této straně kanadské Soo dráhy se opozdily. Vánice byla, tak prudká, že většina lodí musela zakotviti. Zde obnášela teplota 41 stupňů a lid na ulicích obléčen opět v zimní šat.

Už má i loď. Z New Yorku se sděluje: Eva Boothová, nejvyšší velitelka "Armády Spásy" ve Sp. Státech, zasvětila ve zdejším přístavu loď "Jerry McAuley" službě tohoto sdružení. Je to prvá loď z oněch, které mají být známy pod názvem "Svaté loďstvo" a určeno má být k tomu, aby navštěvovalo všechny přístavy Spoj. Států a mezi námořníky konalo služby misijnářské. Mužstvo lodi této sestává z pěti osob, které budou tu míti stálý domov a vedle prací námořnických mají za úkol obstarávati i náboženskou misii.

Přeletí Niagara. Z Buffalo, N. Y., se oznamuje: Přiznivé počasí v Niagara Falls bude signálem k jednomu z nejzajímavějších letů, jaký kdy podniknut byl v Americe. Lincoln Beachy v Curtisově dvojplátníku chce letět přímo přes kanadské vodopády níže nad vodou a pod mezinárodním mostem mezi Kanadou a Amerikou a podél rokliny, jak daleko bude možno.

pozorované ukrásti a uschovati je do boty. Cooksey za hodinu po výlechu poznal svou ztrátu, podezření pak padlo na vězně, jenž byl v cele prohlédán a hodinky u něho byly skutečně nalezeny.

Indiánský náčelník zemřel. Z Darlington, Okla., se oznamuje: Bylo sem oznámeno, že Levá Ruka, po léta náčelník Indiánů kmene Arapahoe, zemřel ve svém domově nedaleko odtud. Bylo mu 83 let. Byl jeden z nejslavnějších válečníků v prvních dobách západu. Bojovníkem stal se v 15 letech věku a od té doby účastnil se každé kampaně na jihozápadě. Jedním z jeho největších činů bylo pobití majora Joela H. Elliota a devatenácti mužů v den, kdy generál Custer bojoval u Washity, nedaleko nynějšího města Cheyenne v Oklahomě. Těla zabitých byla nalozena až po týdně.

Stříbro ve městě. Z Cheshire, Conn., se sděluje: Obyvatelé tohoto klidného městečka jsou neobyčejně rozčileni tím, že na majetku jednoho zdejšího občana nalozena byla žila obsahující stříbro a měď. Dva kusy rudy byly již vytěženy, z nich jeden vážil 14 uncí, druhý pak dvě libry.

Zprávy zahraničné

RAKOUSKO-UHERSKO. Výsledek nových voleb do říšské rady přesevěřil barona Bienertha, že přepočítal se ve svých nadějích, když dal rozpustiti předsedou říšského radu, aby novými volbami opatřil si spolehlivější většinu v příštím parlamentu. Volby na celé řadě vyzněly proti němu a pohřbily zároveň nejistější stranu křesťansko-sociální, jež byla jeho hlavní oporou. Hned po volbě vědělo se, že úřadování jeho nebude již na dlouho, a když pak i do té doby věrní jeho spojenci, křesťanští sociálové, vyhradili si v novém parlamentu volnost ruky vůči vládě, poznal Bienerth, že jest se svou politikou u konce. Podal svoji resignaci, jež byla neprodělně přijata, načež i hned jmenován byl jeho nástupce. Sestavením nového ministerstva pověřen byl baron Gautsch, jenž již pověřen byl císařem Františkem Josefem vypracováním pracovního programu. Pád starého kabinetu udal se nápadně rychle, jelikož fiasco Bienerthova systému bylo příliš křiklavé. Nejdříve resignoval ministr obchodu dr. Weiskirchner, jeden z vůdčích stran křesťansko-sociální, a s ním resignoval i ministr železnic dr. Glombiški, bývalý předseda Polského kola. Resignace obou ministrů byla císařem okamžitě přijata. Po té podal resignaci i sám baron Bienerth a tím byl osud celého ministerstva spečetěn. (Baron Bienerth nacházel se v čele vlády od listopadu 1908 a za tu dobu byl nucen několikrát prověsti změny ve svém ministerstvu. — Baron Gautsch z Frankensteinu narodil se r. 1851 a jest tedy 60 roků star. Studoval práva ve Vídni a na vládě podílel se již od počátku své kariéry. Byl dvakrát ministrem kultu a dvakrát ministrem ministerstva. Nyní stává se tedy již po třetí ministrem předsedou. Ačkoliv jest byrokratem od kosti, má Gautsch značný politický rozhled a dostatek pochopení pro potřeby lidu. Jeho vystupování ve prospěch všeobecného hlasovacího práva zjednálo mu hojně sympatií, zvláště v řadách sociální demokracie.) — Oznamuje se, že baron Bienerth, který resignoval jako předseda ministerstva, jmenován byl místopředsedou Dolních Rakous. — Dle náhledu Charlosa R. Crana z Chicaga jest válka mezi Tureckem a Černou Horou skoro nevyhnutelna. Crane přibyl do Vídně právě po dvouměsíční cestě Bulharskem, Černou Horou a Tureckem. Praví, že moc mladoturků zaprosto zášla a že jedinou otázkou v Cañhradě jest, kdo bude jejich dědicem. Američan soudí, že mladoturci se odvažují všeho, aby udrželi moc, i války. Obrovské turecké vojsko, shromážděné nyní na černohorských hranicích, je vážným ohrožením mezinárodního míru.

NĚMECKO.

Nový říditelný balon hraběte Zeppelina "Schwabens" konal svou první plavbu vzduchem. Účastnil se jí sám Zeppelin. — J. P. Morgan, americký multimilionář, obdaroval německého císaře vlastnoručně psaným dopisem německého reformátora církve Martina Luthera, který psal císaři Karlu V., a za který Morgan zaplatil nedávno \$25,000. Císař byl darem tím velice potěšen a udělil Morganovi okamžitě velkokříž (hvězdu) řádu "Červeného orla." Lutherův dopis, který je psán latinsky, byl sepsán v roce 1521 na cestě reformátora k domovu z říšského sněmu ve Wormsu a obsahuje obhajobu jeho jednání. — Dirigent dvorní opery Felix Mottl, jenž leží v nemocnici, je ve stavu velice povážlivém, a jsou obavy, že snad každou chvíli může podlehnouti. Slabost srdce ní neustále trvá a to velice znepokojuje lékaře, kteří ho ošetřují. — V berlínské nemocnici sv. Hedviky zemřel na trichinosu učitel Krokowski. Těž přinesl si nemoc ze svého domova v Pinne, jež je v poznaňském kraji. V Pinne samé, jak se později zjistilo, udá se celá řada onemocnění následkem požití trichinového masa a již pět osob na to zemřelo. Soudem zahájeno bylo již vyšetřování, aby se zjistilo, kdo nakažené maso prodával a tak epidemii tuto zavínil. — Americká obchodní komora v Berlíně dávala odstupujícímu veleyslanci Hillovi hostinu na rozloučenou. Mezi hosty byli i ministři ministři Kiderlen-Waechter, Delbrueck a Wurmuth, puští ministři dr. Beseler, Sydow, baron Schorlemer, von Trott zu Solz a dr. von Breitenbach, a jiné vynikající osobnosti. Ministr Delbrueck mluvil jménem německých úředníků a chválil Hilla za jeho snahu, udržeti přátelství mezi Spojenými Státy a Německem. Hill na to poděkoval a připil blahu německého národa. — Císař Vilém mluvil při hostině císařského yachtovního klubu o Hillovi a velice jej chválil. Pravil, že lituje tím více Hillova odehodu, jež te tento diplomat jest vzdělanější, než jest většina jeho amerických kolegů. — Zdravotní úřady činí opatření, aby cholera nebyla odjinud zavlečena do Německa. Bylo vydáno přísné nařízení, aby všichni pasažéři z Neapole do Německa přijíždějících lodí byli před vystoupením na břeh důkladně prohlédnuti. Také byla učiněna opatření pro případ, že cholera by se vyskytla na lodi. — Bude-li třeba, karanténa bude ještě přísnější, aby cholera tak snadno zavlečena býti nemohla.

ANGLIE.

V Covent Garden uspořádáno bylo ve spojení s korunovačnými slavnostmi velké slavnostní představení, při němž účinkovaly nejlepší síly umělecké. Představení účastnili se král Jiří a královnovna Marie, členové královského dvora, cizí knížecí hosté, členové nejvyšší šlechty a přední hodnostáři. Prvním číslem programu byla scéna z Verdiovovy opery "Aida," v níž vystoupila naše slavná krajanka sl. Emma Destinnová. Ostatní čísla programu vyplnily Melba, Trazzini a j. — Dle nového sčítání obyvatelstva má Austrálie 4,449,495 obyvatelů. V roce 1901 měla 3,773,801 obyvatelů.

JEDNATELÉ PRO POKROK ZÁPADU A ČESKO-AMER. VENKOV.

- B. J. Svoboda, Abie, Nebr.
Joe. Blahák, Bee, Nebr.
Václ. Blahák, Bruno, Nebr.
Jan Šibal, Burwell, Nebr.
Ignác Klma, Comstock, Nebr.
Fr. J. Kučera, David City, Nebr.
E. M. Dobroňský, Dwight, Nebr.
Fr. J. Blahák, Elba, Nebr.
Jan Horký, Farwell, Nebr.
J. F. Krepčák, Garrison, Nebr.
A. Kadlecík Jr., Hay Springs, Nebr.
Joe. F. Svoboda, Lawrence, Nebr.
J. J. Kavan, Lincoln, Nebr.
Jos. Kálal, Lynch, Nebr.
Karel Šurba, Milligan, Nebr.
Jan Paouka, Morse Bluff, Nebr.
Jan Noll, Niobrara, Nebr.
Ant. Bartušák, Ord, Nebr.
Jos. Nedoma, Prague, Nebr.
Fr. Škoděnpol, Ivanova, Nebr.
Adolf Jaks, St. Paul, Nebr.
Pranta Jaks, Sidney, Nebr.
Jos. Šurba, South Omaha, Nebr.
Václ. Hamáček, Spencor, Nebr.
Mra. Fr. Kunkal, Spring Beach, Nebr.
Josef Věleč, Thompson, Nebr.
I. J. Kuleta, Wahoo, Nebr.
Jan Vaněk, Valparaiso, Nebr.

"SIZZ"
LAHODI VASI CHUTI
JEDEN Z NEJLEPŠÍCH NÁPOJŮ
HOTOV ZA MINUTU
Váš obchodník má jej na skladě

BAILEY & MACH. ZUBNÍ LÉKÁRI.
3. poschodí, Paxton Bldg., 1015 a 1016 Farnam ulice
Telex Douglas 1986. 1st. Floor A-1065.
OMAHA, NEB. 4417

F. C. BLISS, prodávavc hovězího dobytka.
F. F. WELLMAN, prodávavc vepřového dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 20ti letou zkušenost v obchodu tímto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavitele dobytka a nikdy v zájmu jmění. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, když den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho a plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

ZUBY! ZUBY! ZUBY!
trhá, léčí, opravuje neb nahrazuje umé jými, zkušený odborník
DR. JOSEF MAREŠ,
615-616 City National Bank Building, Omaha, Neb.
Prohlídka zubů koná se zdarma. Potřebujete-li nějakou opravu, bolí-li Vás zuby, navštivte mne, poradím Vám. Za prohlídku zubů nečítám nic.

Lee-Glass-Andresen Hardware Co.
prodává ve velkém
dřevěné, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, šlezcý plech a kovové zboží. — Ostnatý drát, hřebíky, nožičské zboží, bicykly, stělné a zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
9th and H-rdney Streets. Omaha, Neb.

Luxus THE BEER YOU LIKE
Za dob minulých bylo vaření piva prac pokusnou; dnes však je vědeckou prací a zde ten, na němž se osvědčila.
42-176

FRED KRUG BREWERY OMAHA, U. S. A.
NOSTINEK A RESTAURANT
1245-1247 So. 13th St. Omaha
Bratři Divišové
Metužní ležák stále na čepu. Vyborná vína, kofaiky a imp. likéry vždy na skladě.
Pravé české kuchyně. Čistá a chutná příprava jídla každý den. Pro hosty z venku máme čisté pokoje. Či. spořádkám za mírné podmínky pr. najímáme sál, jaké i místnost spolkovou. 3017